

**Κάτω τα χέρια από την ιστορική κληρονομιά της Αριδαίας. Τα πυροβόλα να γυρίσουν πίσω στο Πίνοβο**

Τα 2 Σέρβικα πυροβόλα του πρώτου μεγάλου πολέμου μέν εκεί -κάτω από την κορφή του Πίνοβου,- για έναν ολόκληρο αιώνα.

Αφού ζήσαν τον παραλογισμό του πολέμου ξεχαστήκαν εκεί, να ντύνονται τα χιόνια του χειμώνα, να τα πνίγουν τα αγριολούλουδα της άνοιξης, να τρέχουν από πάνω τους τα σύννεφα, να τα ψάχνουν οι ορειβάτες, προορισμός γι αυτούς και τους φυσιολάτρες και τους ιστοριοδίφες, να τα χαϊδεύουν με το βλέμμα, να τους γεννάνε σκέψεις για τη ματαιότητα των ανθρώπων.

Κάπως έτσι αυτά τα πυροβόλα γίναν αναπόσπαστο μέρος του βουνού, στολίδι του Πίνοβου και του τόπου.

Με θλίψη και αγανάκτηση πληροφορήθηκα ότι τα πήραν από τη θέση τους, από εκεί που αποτελούσαν πια φυσική προέκταση του τοπίου. Η απομάκρυνσή τους αποτελεί μια πράξη βίαη, μια πράξη που πιστεύω ότι παραλληλίζεται με την κλοπή των μαρμάρων του Παρθενώνα από τον Έλγιν. Γιατί αυτά τα πυροβόλα ήταν ένα μνημείο της Αριδαίας, δεν είναι δυνατόν να τα θεωρήσεις κάτι διαφορετικό, ένα μνημείο ιστορικής κληρονομιάς που δικαιοματικά ανήκε όχι μόνο στους κατοίκους της Αριδαίας αλλά σε όλους τους Έλληνες.

Δεν γνωρίζω ποιος το σκέφτηκε ή με ποια αιτιολογία. Αυτό που γνωρίζω είναι ότι έγινε ερήμην μου, ότι ερήμην όλων μας ένα κομμάτι της ιστορικής μας κληρονομιάς -τα πυροβόλα του Πίνοβου,- έχει αφαιρεθεί και πρέπει να επιστραφεί στους δικαιούχους: τα πυροβόλα πρέπει να γυρίσουν στον τόπο τους, εκεί κάτω από την κορφή του Πίνοβου.

Σας ζητώ λοιπόν, να ενεργοποιηθείτε στην κατεύθυνση αυτή, εντοπίζοντας το δράστη και αναγκάζοντάς τον να επιστρέψει τα 2 Σέρβικα πυροβόλα του πρώτου μεγάλου πολέμου στη θέση τους, απευθυνόμενοι σε όποιον φορέα χρειάζεται και ενημερώνοντας τους πολίτες για να σας συνδράμουν στην κίνηση αυτή.

**Με εκτίμηση**  
**Στάμος Κανάρης (συνορειβάτης)**



**Λουτρά Πόζαρ (Λουτράκι Αριδαίας)**

## ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ

**Επιθυμώ να γίνω συνδρομητής στο περιοδικό «ΚΟΡΦΕΣ»**

Η ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΝΑ ΑΡΧΙΖΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ Νο: \_\_\_\_\_

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: \_\_\_\_\_

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: \_\_\_\_\_

ΠΟΛΗ: \_\_\_\_\_ Τ.Κ.: \_\_\_\_\_ ΧΩΡΑ: \_\_\_\_\_

ΤΗΛ/ΦΑΧ: \_\_\_\_\_ e-mail: \_\_\_\_\_

#### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

- για ένα έτος (6 τεύχη) 30 ΕΥΡΩ
- για δύο έτη (12 τεύχη) έκπτωση 10% - 54 ΕΥΡΩ
- για τρία έτη (18 τεύχη) έκπτωση 20% - 72 ΕΥΡΩ

#### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

- για ένα έτος (6 τεύχη) 50 ΕΥΡΩ
- για δύο έτη (12 τεύχη) έκπτωση 10% - 90 ΕΥΡΩ
- για τρία έτη (18 τεύχη) έκπτωση 20% - 120 ΕΥΡΩ

Για να αρχίσει η συνδρομή σας αποστέλλετε το ποσό της συνδρομής με **ταχυδρομική επιταγή** στη διεύθυνση του περιοδικού ή καταθέστε σε τραπεζικό λογαριασμό στην **ALPHA BANK** : 178002002001714





# ΠΕΡΠΑΤΗΣΤΕ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ ΑΛΛΑ ΑΠΟΦΥΓΕΤΕ ΤΙΣ ΠΕΡΙΤΤΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ



ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΙΑΧΤΕ ΤΟ RAVENOUS™ ΑΔΑΞΑΜΕ ΤΑ ΦΟΤΑ ΣΤΑ ΕΥΒΑΤΙΚΑ TRAIL ΠΑΡΟΥΤΙΑ. Η ΠΡΟΤΟΦΡΑΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΙΣΩ ΤΡΕΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΟΔΟΥ, ΔΟΥ ΣΥΜΒΑΛΙΣΤΗ ΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟΡΡΟΦΗΜΕ ΤΩΝ ΕΡΑΛΑΞΜΩΝ TECHLITE™ ΜΕ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΗΡΙΝ ΕΠΙΣΤΗΡΙΝ ΕΠΙΣΤΗΡΙΝ ΤΗΝ ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΦΕΡΥΝΑΛ. ΕΤΣΙ ΤΟ RAVENOUS™ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΥΤΕΡΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ. ΚΙΝΑΙ ΚΛΑΜΨΕ, ΓΥΝΩΣΤΟ ΚΑΙ ΣΑΙ ΕΠΙΣΤΗΡΙΝ ΝΑ ΕΠΙΣΤΗΡΙΝ ΑΝΑΜΟΡΦΑ ΕΤΣΙ ΙΣΤΡΑΨΕ, ΤΑ ΧΙΛΙΑΜΕΝΑ ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΟΥΤΙ ΑΛΛΟ ΣΥΝΑΝΤΗΕΤΕ ΣΤΗ ΦΥΣΗ.

 Columbia